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De afgelopen week komen, via verschillende kanalen, zorgelijke signalen over de werkdruk en de inzet van 
de politie naar voren.

Er is al langere tijd sprake van onderbezetting en nu minister Grapperhaus heeft aangekondigd dat de 
korpsen uit de regio een grote hoeveelheid agenten moet aanleveren voor de beveiliging van advocaten, 
officieren en rechters komt de bezetting binnen de regio’s nog meer onder druk te staan.

Een toezegging van gelden om meer nieuwe agenten op te leiden, lost het huidige probleem nog niet op.

De fractie van Gemeentebelangen heeft naar aanleiding van bovenstaande de volgende vragen:

1. Wat zijn de consequenties voor onze eigen regio?

2. Wat zijn de mogelijke consequenties voor de veiligheid van onze inwoners? Op dit 
moment is er sprake van een inbraakgolf in de plaatselijke horeca, kunnen we dit soort 
fenomenen het hoofd bieden, wanneer er minder agenten beschikbaar zijn?

4. We hebben nu een goede indeling van wijkagenten in onze gemeente en deze zijn duidelijk 
zichtbaar, gaat dit veranderen?

5. Deelt u onze zorgen en kunt u deze overbrengen aan het ministerie in Den Haag?

Namens Gemeentebelangen,

Ingrid Kappert

Beantwoording:
Wij delen de zorgen over de politiecapaciteit die onder druk staat. Lokaal hebben wij deze 
overgebracht aan onze teamchef politie Vechtdal (Ommen, Dalfsen, Hardenberg). Op dit moment 
kunnen ‘onze’ wijkagenten nog steeds hun werk doen zoals we van hen gewend zijn, zichtbaar in de 
wijk en laagdrempelig. Maar de teamchef heeft bevestigd dat de werkdruk hoog is en dat ook hij 
zich zorgen maakt.
De feitelijke situatie in team Vechtdal is dat er op dit moment één persoon uit de formatie is 
vrijgemaakt voor bovengenoemde beveiligingstaken. De druk op de politie is groot, en 
complimenten zijn op hun plek voor de politie-agenten die doen wat ze kunnen. 

Er is overigens geen direct causaal verband tussen de politiecapaciteit en het aantal inbraken. Ten 
aanzien daarvan geldt dat in een aantal buurgemeenten momenteel wat minder inbraken 
plaatsvinden; bij ons op dit moment net iets meer. Dat kan ook te maken hebben met de aanwezige 
infrastructuur (spoorwegen en wegen) en dus de mogelijkheid om snel weg te komen. 
 
In het Districtelijk Veiligheidsoverleg (de burgemeesters van de 11 IJssellandse gemeenten) van 6 
november is het capaciteitsvraagstuk van de politie versus de gezagsrol van de burgemeester 
uitgebreid aan de orde gekomen. 

Ook de regioburgemeesters maken zich grote zorgen over de recente ontwikkelingen. Deze hebben 
zij ook, in samenspraak met de VNG, kenbaar gemaakt aan minister Grapperhaus. Vanuit een 
plattelandsgemeente als Dalfsen is het ook van belang duidelijk te maken dat hier specifieke 



vraagstukken spelen. Aangezien de regioburgemeesters vaak burgemeester zijn in een meer 
stedelijke gemeente, brengen wij ons specifieke zorgen ook over aan onze regioburgemeester, 
burgemeester Bruls van Nijmegen. Dat doen we via de burgemeester van Zwolle, via directe 
contacten met burgemeester Bruls en via het overleg met alle gemeenten in Oost-Nederland (onze 
politie-eenheid). 


